
ΑΣΚΗΣΕΙΣ-ΑΠΛΟΣ & ΣΥΝΘΕΤΟΣ ΤΟΚΟΣ 

1. Κεφάλαιο 4.500 ευρώ τοκίηεται κάκε εξάμθνο, για 6 ζτθ με εξαμθνιαίο επιτόκιο 

2%.  

α) Πόςο κα είναι το κεφάλαιο μετά από 4 ζτθ;  

β) Πόςο κα είναι το κεφάλαιο μετά από τα 6 ζτθ;  

γ) Αν το εξαμθνιαίο επιτόκιο ιταν 2,5%, πόςθ κα ιταν θ διαφορά ςτο κεφάλαιο 

μετά τα 6 ζτθ;  

2. Να βρεκεί θ τελικι αξία κεφαλαίου 3.000 ευρώ το οποίο τοκίηεται για 8 ζτθ με 

ετιςιο επιτόκιο 6%, αν ο τόκοσ υπολογίηεται κάκε τρίμθνο. 

3. Να βρεκεί το τελικό κεφάλαιο κατάκεςθσ 6.000 ευρώ, το οποίο τοκίηεται κάκε 

εξάμθνο με ετιςιο επιτόκιο 4% μετά από 5 ζτθ, 9 μινεσ και 14 μζρεσ.  

4. Κεφάλαιο 15.000 ευρώ κατατίκεται ςε τράπεηα και τοκίηεται κάκε εξάμθνο, για 6 

ζτθ με εξαμθνιαίο επιτόκιο 2%. Κατόπιν το επιτόκιο αλλάηει ςε 2,5% το εξάμθνο και 

θ κατάκεςθ διαρκεί ακόμθ 5 ζτθ με τοκιςμό ανά εξάμθνο.  

α) Πόςο κα είναι το κεφάλαιο μετά από τα 6 ζτθ;  

β) Πόςο κα είναι το κεφάλαιο μετά από τα 11 ζτθ;  

γ) Αν το ίδιο κεφάλαιο κατατεκεί ςε τράπεηα με ετιςιο τοκιςμό και ετιςιο επιτόκιο 

3% για 11 ζτθ, πόςο κα γίνει το τελικό κεφάλαιο;  

5. Τοκίηει κάποιοσ το 1/6 του κεφαλαίου του προσ 18% και το υπόλοιπο προσ 15%. 

Το δεφτερο μζροσ φζρει ετιςιο τόκο μεγαλφτερο του πρώτου κατά 9.500 Ευρώ. Να 

βρεκεί το κεφάλαιο. 

6. Κεφάλαιο τοκίςτθκε επί 90 θμζρεσ και ζγινε με τουσ τόκουσ του 145.250€. Το 

τοκοκεφάλαιο ξανατοκίςτθκε για άλλεσ 120 θμζρεσ και ζγινε μαηί με τουσ τόκουσ 

του 152.512,5€. Να βρεκεί το αρχικό κεφάλαιο και το επιτόκιο (ζτοσ μικτό). 

7. Μετά από πόςα χρόνια κεφάλαιο 40.000 ευρώ, ανατοκιηόμενο με εξαμθνιαίο 

επιτόκιο 3% κα διπλαςιαςκεί;  

8. Να βρεκεί το μζςο επιτόκιο για τα κεφάλαια 5000 ευρώ, 3000 ευρώ, 9000 ευρώ, 

τα οποία ανατοκίηονται κάκε ζτοσ, για 9 ζτθ με αντίςτοιχα ετιςια επιτόκια 4%, 4.5% 

και 3%. 

9. Συμφζρει να αγοράςουμε ζνα αυτοκίνθτο ςιμερα, πλθρώνοντασ 13.000 ευρώ, ι 

να κατακζςουμε το ποςό αυτό ςτθν τράπεηα με ανατοκιςμό και εξαμθνιαίο 



επιτόκιο 2% και να αγοράςουμε το αυτοκίνθτο ςε δφο χρόνια όταν κα ςτοιχίηει 

14.000 ευρώ; 

10. Να βρεκεί το τελικό κεφάλαιο κατάκεςθσ 5.000 ευρώ, το οποίο ανατοκίηεται 

κάκε ζτοσ, τθν 1-1-2021, αν το κατακζςουμε ςιμερα (27-3-2018) ςε μια τράπεηα με 

ετιςιο επιτόκιο 4%. 

11. Να βρεκεί θ αρχικι αξία κεφαλαίου το οποίο ανατοκίηεται για 8 ζτθ με ετιςιο 

επιτόκιο 6%, αν ο ανατοκιςμόσ γίνεται κάκε τρίμθνο και το τελικό κεφάλαιο είναι 

5.000 ευρώ. 

12. Με ποιο επιτόκιο πρζπει να κατακζςουμε κεφάλαιο 3.000 ευρώ ςιμερα ςε μια 

τράπεηα με εξαμθνιαίο ανατοκιςμό, ώςτε να πάρουμε 5.000 ευρώ ςε 8 χρόνια; 

 


